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Sešli svého ducha, Hospodine, a obnov tvář země! nebo: Aleluja. (Ž 104) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 17,1-11a) 
Když byl večer prvního dne v týdnu, přišel ježíš tam, kde byli učedníci. Ze strachu před židy měli 
dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Po těch slovech jim ukázal ruce a bok. Když 
učedníci viděli Pána, zaradovali se. Znovu jim řekl: „Pokoj vám! Jako Otec poslal mne, tak i já 
posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého. Komu hříchy 
odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Komu hříchy odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou. Tato 
slova mi připomínají, co Ježíš kdysi řekl Petrovi: cokoli svážete na zemi, bude svázáno v nebi, 
a cokoli rozvážete na zemi, bude rozvázáno v nebi (Mt 16,19). Existují tedy dveře odpuštění, a to i 
s klíčem! Církev - jako nástupkyně učedníků - se vidí v roli toho, kdo tento klíč drží. A tak, když               
ve zpovědnici společně slavíme svátost smíření, to, co tam děláme, odkazuje právě na tyto dvě 
Ježíšovy věty: a v nich kněz lidem uděluje odpuštění jejich hříchů. Ne proto, že to může udělat 
jako nějaká výjimečná osoba, ale proto, že existuje toho výjimečné Ježíšovo pověření pro církev, 
aby lidem udělovala odpuštění jejich hříchů. Ale ve skutečnosti je odpuštění úkolem pro nás 
všechny: odpouštět si sami navzájem! Mohu svému bližnímu, který mi ublížil, odpustit, nebo                    
k němu mohu chovat věčně nesmiřitelnou zášť. A podle toho mu umožnit vysvobození a nový 
začátek - nebo ne! Klíče od těchto dveří má skutečně každý z nás ve svých rukou. Mohu se 
rozhodnout, zda je otevřu, nebo zavřu. Ale pozor: jedná se o uzamykací systém, kde vše souvisí 
se vším! Ježíš nás totiž v modlitbě Páně naučil modlit se: „A odpusť nám naše viny, jako i my 
odpouštíme našim viníkům.“ Nemohu očekávat odpuštění od Boha a zároveň odpírat odpuštění 
svému bližnímu. To nejde dohromady. Tento klíč odpuštění máme proto, abychom si mohli 
navzájem odpouštět i po všem špatném, co se stalo, a tak k sobě znovu najít cestu. Potřebujeme 
jej znovu a znovu. Aby ty dveře zůstaly otevřené. 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 3,16-18   Bůh poslal svého Syna, aby svět byl skrze něho spasen. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
Duch svatý má mnoho tváří, je jako vítr, je proměnlivý. Každý z nás má dar Ducha, Duch je v tom, 
co rozvíjíme, čím překračujeme sebe směrem k druhému člověku a světu. Duch byl a je                            
v rozličných podobách Duchem moudrosti a poznání, Duchem odhodlání a vnitřní síly, Duchem 
porozumění a srdečné dobroty. Duchem lásky.  (…) Na počátku se církev zrodila jako místo, kde 
mezi lidmi panovalo porozumění, respekt, kde lidé rozuměli Kristovu poselství, ač byli z různých 
zemí, míst, kultur a mluvili různými jazyky. Bylo to díky daru Ducha svatého. Pro lidi, pro tu církev 
v obecném slova smyslu, pro to obecenství, společenství lidí – byla různost darem. V církvi se 
totiž máme vzájemně doplňovat ve své různosti. A právě tohle slavíme o Letnicích. Onu pestrost, 
dar pestrosti. Církev má být protiváhou Babylonské věži. Ta je symbolem zla a nepochopení, 
těžkosti a nejasností, kdy lidé sami staví stavbu až do nebe, ale ve zmatení jazyků si přestávají 
rozumět, a práce jim nejde. Církev a její společenství se zrodila k porozumění, aby oslovila lidi 
všech kultur, v polyfonii, mnohohlasem, kde různost neznamená ohrožení, ale obohacení. 

(Sandra Silná: Kázání na Letnice, 23.5.2021; dle ccshbrno.cz) 



SVÁTKY V TÝDNU 28.5.2023 – 4.6.2023 
▪ Neděle  28.5. Vilém / sv. Emil (Slavnost Seslání Ducha Svatého) 
▪ Pondělí 29.5. Maxmilián / sv. Maximin  
▪ Úterý  30.5. Ferdinand / sv. Zdislava  
▪ Středa  31.5. Kamila / Svátek Navštívení Panny Marie 
▪ Čtvrtek  1.6. Laura / sv. Justin  
▪ Pátek  2.6. Jarmil / sv. Marcelin a Petr  
▪ Sobota  3.6. Tamara / sv. Karel Lwanga a druhové  
▪ Neděle  4.6. Dalibor / sv. František Caracciolo (Slavnost Nejsvětější Trojice) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Písmo svaté 
Opět nejdříve citace: 
Odst.136: Bůh je autorem Písma svatého v tom smyslu, že inspiruje jeho lidské autory; působí v nich a 
skrze ně. Tak nám dává jistotu, že jejich spisy neomylně učí spásonosné pravdě. 
Odst.137: Výklad inspirovaných knih Písma musí především soustředit pozornost na to, co chce Bůh 
prostřednictvím svatých autorů zjevit k naší spáse. „Co je dílem Ducha, nelze plně chápat leč pod vlivem 
Ducha.“ 
Odst.108: Nicméně křesťanská víra není „náboženství knihy“. Křesťanství je náboženstvím Božího „Slova“, 
„ne slova psaného a němého, nýbrž Slova vtěleného a živého“…  
Odst.108 vlastně říká: Křesťanství stojí na Ježíši. Z odstupu 2 000 let je pak Písmo nejlepším hmatatelným 
pramenem. 
Máme se svojí vírou nebo s životem dalších křesťanů nějaké problémy, mohlo by to být tím, že „nemáme 
Ducha“. Hledáme Ho? Prosíme Ho?   

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela. 
V pátek 2.6. zveme na Svátky města Olomouce (https://svatkymesta.olomouc.eu/) s oslavou 400. 

výročí sv. Pavlíny, patronky města. Slavnostní průvod začne v 18 hodin z Horního náměstí na 
Dolní nám. ke sloupu Panny Marie, zde bude děkovná bohoslužba (sloup byl postaven před 300 
lety), pak zpět na Horní nám. a do chrámu sv. Mořice, kde bude uložení ostatků a zakončení 
průvodu.  

V této souvislosti otec František prosí o pomoc při doprovodu průvodu. Jedná se o nesení svící 
kolem ostatků a oblečení v našich pluviálech. Zájemci, prosím přihlaste se v sakristii, sraz bude 
potom 15 minut před začátkem akce, tedy v 17:45 hodin.  

Po uctění ostatků bude v našem kostele v 19:00 „Requiem for Peace in Ukraine“, benefiční 
koncert a světová premiéra australského skladatele a dirigenta Davida Slatera v podání 
Moravské filharmonie Olomouc a pěveckých sborů festivalu Svátky písní. V rámci koncertu také 
zazní nově zrenovované svatomořické varhany. Kostel bude následně otevřen až do 23 hodin              
v rámci probíhající Noci kostelů (https://www.nockostelu.cz/). 

So 3.6. je první v měsíci, tedy bude modlitba růžence v 7:15 hodin. V 18:00 pak zveme na 
scénické čtení ze života prvního probošta kostela u sv. Mořice Františka Řehoře hraběte 
Gianniniho, od jehož narození letos uplyne 330 let. Stál mimo jiné u zrodu Englerových varhan, 
které byly nedávno restaurovány. Vstupné 100 Kč se platí na místě.  

Ve Čt 8.6. je slavnost Těla a Krve Páně se mší svatou v 17:00 v našem kostele. Následovat bude 
průvod ke sloupu Nejsvětější Trojice a do kostela sv. Michala. I v tomto případě otec František 
prosí o doprovod průvodu a zájemce o nahlášení v sakristii. 

Májové pobožnosti se konají po ranní bohoslužbě v Po, Út a St (do 31.5.).  

KOUTEK MOUDROSTI 
Když mluvíš, tvá slova by měla být lepší než mlčení.  
(arabské přísloví) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 

SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 
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